
INF3170 { Logikk

Ukeoppgaver { oppgavesett 12

Oppgave 1 Finn bevis i ensidig sekventkalkyle for de gyldige sekventene fra oppgave 2 i oppgavesett 8.

Oppgave 2 Vis at Tynning er en enkel avledet regel (jfr. forelesning 12 om snitteliminasjon).

Oppgave 3 La F v�re en f�rsteordens formel. Anta at F har lengde � g og anta ` �; F [g�; h] og `

�;:F [g�; h]. Vis at ` �[g; 2h].

Oppgave 4 Anta at D er et bevis med grad 5 og h�yde 10. Hvor mange ganger m�a Hovedlemmaet anvendes

for �a f�a et snittfritt bevis? Hva er en �vre grense for h�yden til det snittfrie beviset?

Oppgave 5 Finn bevis i fri-variabel LK eller �nn motmodeller for f�lgende sekventer.

1. ` 9x(Px ! 8xPx)

2. ` 9x((Px ! 8xPx) ^ (Qx ! 8xQx))

3. 8x(Px _Qx) ` 9xPx _ 8xQx

4. 8x(Px ! Qx) ` (Pa ! Qa) ^ (Qb ! Qb)

Oppgave 6 Vis hvordan inkrementelt beviss�k gir bevisene fra oppgaven over.

Lemma 0.1 (Beregning av Newc(s)). For et nytt komplement�rt par c kan Newc(s) beregnes p�a f�lgende

m�ate. La l v�re l�vsekventen som inneholder c , og la G v�re grenen med l�vsekvent l .

� For sekventer s som ikke forekommer p�a G, s�a er Newc(s) = ;.

� For l�vsekventen l s�a er Newc(l) = Unif(c) n Cl0(l).

� For sekventer s p�a G som er konklusjon i en �-, 
- eller �-slutning med premiss s 0, s�a er Newc(s) =

Newc(s
0)

� For sekventer s p�a G som er konklusjon i en �-slutning med premisser s 0 og s 00 slik at s 0 er p�a G, s�a er

Newc(s) = Newc(s
0) \ Cl0(s

00)

Oppgave 7 Vis lemmaet for beregning av Newc(s).

Oppgave 8 Vis at en formel F p�a DNF er gyldig hvis og bare hvis enhver sti gjennom matrisen til F

inneholder en kobling.

Oppgave 9 Vis at en matrise for en gyldig formel inneholder minst �en positiv og minst �en negativ klausul.

Oppgave 10 Vis at en endelig mengde formler � er oppfyllbar hvis og bare hvis den er konsistent.
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